

彰化市民代表會代表

林深山

出國報告書

題名:中國大陸泉州、湄州廟宇文化古城考察

出發日期: 103 / 01 / 03

回程日期: 103 / 01 / 05

搭乘航空航班:

去程: 華信 AE0763 班機 07:35 / 08:45

回程: 華信 AE0770 班機 17:45 / 18:40

考察地點: 中國大陸泉州、湄州

考察觀摩目的及心得:

前往清泉崗搭機飛往金門並搭客輪前往歷史悠久的文化古城泉州市，首先參觀泉州元妙觀，觀前有碩大的照壁，塑有太極圖、日月星象。並保留每年舉行「晉表」「領旨」儀式。關岳廟是一座道教廟宇現為泉州市區道教文化研究會所在地。隔天前往莆田文甲碼頭搭乘客輪往莆田湄州灣湄州島參拜媽祖廟廟後岩石上有升天古跡、觀瀾等石刻，回程參觀惠安石雕一條街觀賞精雕細琢藝術品，順往泉州參觀洛陽橋為中國第一座海港大石橋、河北趙州橋、廣東永濟橋並稱歷史三大名橋，洛陽橋頭豎有許多歷代碑記。第三天參觀現存媽祖廟中建築最高規格天后宮，也是大陸媽祖廟中唯一被國務院審定公佈的國家重點文物保護單位，真武殿供奉玄天上帝有小武當之稱，廟裡保留所有古跡在福建道教歷史上有著重要意義。

建議事項: 宗教信仰為華人的生活依靠，藉由宗教的信仰並結合週邊自然景觀或人文采風的配套方案，加強各廟宇的特色行銷。如果能爭取更多的海內外信眾來彰化市廟宇進香，必能增加彰化市經濟效益帶動廟宇及景觀週邊的經濟發展，無形中也行銷了這個城鎮。為地方政府及周圍居民增加收入，漸漸落實於各個角落、各個層面，值的效仿。

彰化市民代表: 林深山

103年1月16日